

В диссертационный совет Д 212.196.06 на базе  
ФГБОУ ВО «Российский экономический  
университет имени Г.В. Плеханова»

### **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**д-ра экон. наук, профессора Несветайлова В.Ф. на диссертационную  
работу Бухориева Сулаймона Муродовича на тему «Развитие системы  
стратегического управленческого учета на предприятиях химической  
промышленности в условиях антикризисного управления»,  
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических  
наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Бухориев Сулаймон Муродович окончил в 2014 году Таджикский национальный университет по специальности «Бухгалтерский учет, анализ и аудит» с присвоением квалификации «Экономист». С ноября 2014 года по август 2016 года работал на кафедре бухгалтерского учета Таджикского национального университета в должности ассистента.

С 2016 года Бухориев С.М. является аспирантом кафедры бухгалтерского учёта и налогообложения (прикрепленным лицом) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова».

Объект исследования в диссертационной работе тесно связан с научными и практическими интересами Бухориева С.М., что позволило ему глубоко и содержательно раскрыть тему.

Актуальность темы диссертационной работы обусловлена значимостью химической отрасли в структуре народного хозяйства Российской Федерации. Проведенный автором комплексный анализ состояния и развития российского рынка производства и реализации технического углерода позволил выявить основные проблемы и задачи, стоящие перед предприятиями этой подотрасли химической промышленности.

Диссертация содержит элементы научной новизны, раскрывает теоретическое и методическое обоснование развития системы стратегического управленческого учета для целей антикризисного управления хозяйствующим субъектом химической отрасли и полностью соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней.



Во время написания работы Бухориев С.М. продемонстрировал глубокие знания современных информационных технологий проведения анализа, моделирования и прогнозирования основных показателей, определяющих состояние и развитие рынка производства и продаж технического углерода, а также умение использовать, систематизировать и обобщать материалы по теоретическим и практическим аспектам изучения объекта и предмета исследования, освещаемые в современной отечественной и зарубежной литературе, а также в публикациях о внешнеэкономической деятельности ряда предприятий химической промышленности.

В работе обоснована методика анализа и оценки ожидаемой стратегической позиции бизнеса с учетом императива устойчивого развития и модернизации предприятий химической отрасли, предусматривающая разработку на основе применения математического инструментария теории нечетких множеств, что позволяет формализовать оценку экспертных суждений о достижении плановых значений показателей, характеризующих качество антикризисного управления.

Высокий профессиональный уровень позволил автору продемонстрировать в работе современные подходы к всестороннему исследованию и анализу важных методических положений стратегического управленческого учета и анализа в условиях антикризисного управления. Полученные автором научные результаты вносят определённый вклад в совершенствование теоретических и методологических основ экономической науки.

Результаты диссертационного исследования опубликованы в периодических изданиях (в том числе в рецензируемых научных изданиях), докладывались на международных и всероссийских научных конференциях. Бухориев С.М. является автором 12 научных статей общим объемом – 6,97 печ. л. (авторских – 5,17 печ. л.), в том числе семь работ общим объемом – 5,66 печ. л. (авторских – 4,21 печ. л.) опубликованы в изданиях из перечня рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертации на соискание ученой степени кандидата наук.

Наряду с исследовательской работой Бухориев С.М. активно занимается учебной и учебно-методической деятельностью, показывая себя грамотным и высококвалифицированным преподавателем. Среди личностных качеств соискателя отдельно стоит отметить его эрудированность, целеустремленность, ответственность, исполнительность.

В целом Бухориев С.М. – высококвалифицированный научный сотрудник, способный самостоятельно проводить сложные научные

исследования, выверено определять и решать поставленные перед собой исследовательские задачи.

Исходя из вышеизложенного, считаю, что диссертация Бухориева С.М. «Развитие системы стратегического управленческого учёта на предприятиях химической промышленности в условиях антикризисного управления» является научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость, выполнена с соблюдением требований, предъявляемых к кандидатским диссертациям, а соискатель Бухорив С.М. является сформировавшимся ученым и заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Научный руководитель:  
Несветайлов Василий Фёдорович,  
д-р экон. наук.



Должность и место работы: главный советник Департамента правоохранительных органов обороны и безопасности Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Центральном федеральном округе.

Адрес: Никольский пер, дом 6, каб. 396.

Рабочий телефон: +7 (495) 606 70 62.

Email: [Nesvetaylov.VF@rea.ru](mailto:Nesvetaylov.VF@rea.ru)

18 июня 2020 г.